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Mat-1.192 Numeerinen ja symbolinen laskenta kevit 2004
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Laskuharjoitus 3 (viikko 6 , 3 — 5.2.2004)
Aktivoidaan Matlab:n kaytto.

Harj. 2:n “rastitehtavat”: Jitetddn tehtdva 4 omaehtoisen opiskelun pii-
riin, luovutaan télla erdd Maplen dsolve(. .. ,numeric)-panostuksesta ja kes-
kitytdan numeerisessa ratkaisussa Matlabiin.

Sensijaan H2t4 on hyva malli sille, miten lineaarisia Maplella késitelldan ana-
lyyttisten ratkaisujen suhteen. Sen mukaan on sopivaa tehdd tehtavi b5, jota
tdydennetdan Matlabin pplane5-hommalla ja tdmén harjoituksen tehtédvélla 4.

1. Tutustu tai palauta mieleen pinta- ja korkeuskdyrépiirrokset Matlabissa.
Lue viitteissi olevista oppaista ja katso
help mesh, meshgrid, surf, contour. Kokeile my6s vuorovaikutteis-
ta, hiirelld valittavaa korkeuskayraa.

Sopiva testikuvattava on harj2:n tehtdvin 2 funktio.

Piirra lisdksi gradienttikenttd quiver-funktiolla. Kaytd Maplea gradient-
tikentdn muodostamiseen. Maplesta saat kaavat Matlabiin 1print:ll4, toi-
saalta voit halutessasi kokeilla my&s symbolic toolboxin funktioita Matlab-
komennolla maple.

2. Perehdy http://www.math.hut.fi/"apiola/odense2000/v2/optmlb.html-

sivuun. Rakenna sen avulla Matlab-skripti, jolla voit késitelld optimoin-
timenetelmid ja my6s havainnollistaa sen vaiheita ja visualisoida
monipuolisesti.

Sovella taas harj.2 teht. 2:een. Voit ottaa SD-menetelmén lisiksi mydos
Newtonin menetelms mukaan. (Alku SD:1l4, loppu Newtonilla-tyyliin.)
(T4t4 lisdystéd voidaan pitdd “vapaaehtoisena”.)

Kéaytd Maplea lausekkeiden generointiin.
Mieluusti saat kokeilla muitakin funktioita.

3. Kirjoita Matlab-koodi, jolla saat autonomisen 2 x 2— diffyhtélosysteemin
suuntakentéin piirretyksi. Tdmé on samantapainen tehtava kuin gradient-

tikentté ylla. Tassé tapauksessa automaattinen skaalaus voi olla haitalli-
nen, sen voi poistaa antamalla quiver:lle argumentin 0 sopivaan kohtaan.

Muodosta harj. 2:n tehtdvéin 5 suuntakentta.
4. Laske ja piirrd joitakin harj. 2:n teht. 5:n ratkaisukéyrié sekd aikakuvaan
ettd faasitasoon. Kédytd funktiota ode45.

Yhdistd suuntakenttéd ja ratkaisukdyrapiirros. Voit valita ratkaisukdyrid
hiirelld hyodyntamélld ginput-funktiota. Erds idea:

ya=[0;0] 7% "Alkualkupiste"
while length(ya)>0
[T,Y]=0de45(...,ya);

plot(...)
ya=ginput(1); % Valitaan hiirelld piste.
end;

Taydennetéédn vield lisdohjeilla.



